Regulamin
VII Konkursu Plastycznego  oraz  z Wiedzy o Wiośnie i Wielkanocnych Zwyczajach                                                                                                                                                      pod  hasłem: „Wiosenno – wielkanocne zgadywanki i kolorowanki”
Konkurs  skierowany  jest  do  chętnych  uczniów z klas I – VIII ze  Szkoły  Podstawowej  nr 1 im. Lotników  Polskich w  Poddębicach.
Organizator: świetlica  szkolna  w  Szkole  Podstawowej nr 1 im. Lotników Polskich  w  Poddębicach.
Cele  konkursu:                                                                                                                                                        - zainteresowanie  dzieci  polskimi  zwyczajami wiosennymi i wielkanocnymi,                                                                     - znajomość  przez  uczniów  tradycji  wiosennych i wielkanocnych,                                                                                        - wdrażanie do estetyki i staranności wykonania kolorowanek,                                                                                                                                - wdrażanie do czytania ze zrozumieniem poleceń i zadań,                                                        - rozwiązanie  rozmaitych  krzyżówek, zagadek, łamigłówek matematycznych, przyrodniczych, polonistycznych i rysunkowych,                                                                    - poznanie  sposobu wykonania  broszurki  konkursowej według instrukcji słowno – obrazkowej ,                                                                                                                                                                                                                           - urozmaicenie  konkursów i  zachęcenie  dzieci  do  udziału w  konkursach  oferowanych  przez  świetlicę  szkolną,                                                                                                                                                      - stworzenie  możliwości  rywalizacji  i  osiągnięcia  zadowolenia  przez  dzieci  z własnych  sukcesów. 
Miejsce  wykonania  prac  plastycznych:  świetlica  szkolna                                           
Termin  wykonania  prac  plastycznych:  do 10 kwietnia 2025 r.                                                                         
Zasady oceniania:                                                                                                                                   - właściwe ułożenie kart broszurki według numeracji stron,                                                      - staranność i estetyka kolorowania obrazków w broszurce:                                             „Wiosenno – wielkanocne zgadywanki i kolorowanki”,                                                                                                                                          - odpowiedni  dobór  kolorów,                                                                                                                                     - poprawne wykonanie poleceń, zadań, zagadek, łamigłówek i krzyżówek sprawdzających  wiedzę  z  polskich  tradycji  wiosennych  i  wielkanocnych.     
Zapraszamy do  wiosenno-wielkanocnej rozrywki!
                                                                     Wychowawcy świetlicy szkolnej
